E un esquema multidimensional, F* son las tablas de hecho y D son las dimensiones, tal que:
F* = {F,} y D" = {Dy, D,, D}

Fi={N;, My}
N, = {*Vigencia”}
M, = {cantCanciones, cantPlaylists, porcPlaylistXartista}

D1 = {N], A], Hl}

N, = {“Canciones”}

A; = {IdCancion, NomCancion, bailable?, gradoAcustica, gradoPopularidad, idAlbum, nomAlbum}
H; = {cancidn, bailables, actsticas, popularidad, album}

D2 = {Nz, Az, Hz}

N, = {“Artistas”}

A, = {idSpotify, nomAurtista, idSexo, nomSexo, edad, idTipo, nomTipo, fechaPrimerAlbum, idDecada, descDecada}
H, = {artista, sexo, edad, rango-edad, tipo, lanzamiento, década}

D; = {N;, A;, Hs}

N; = {“Playlists”}

A; = {idPlaylist, nomPlaylist}
H; = {Playlist}

.7 F
Para MO Sk es el esquema de la coleccion de hechos (C*) donde:
o F D1 D1 D1 D1 D2 D2 D2 D3 D3 D3
Sp= {ldF, my, My, ooy Am| , 41 , A2 , A3 ..o, Al A1 , A2 5 ooy QA2] 5. @1, A2, ., QA3 }
En nuestra realidad:

Svigencia = {1dvigencia» cantCanciones, cantPlaylists, porcPlaylistXartista, [dCancion, NomCancion, bailable?,
gradoAcustica, gradoPopularidad, idAlbum, nomAlbum, idSpotify, nomArtista, idSexo, nomSexo, edad, idTipo,
nomTipo, fechaPrimerAlbum, idDecada, descDecada, idPlaylist, nomPlaylist}

Ejemplo: A continuacion definimos Syigencia donde CVieenci g Ja coleccion correspondiente.
{
{ idVigencia: la
"cantCanciones'": 1,
"cantPlaylists": 1,
"porcPlaylistXartista': 45,
"IdCancion": "3kfXUGIdBNpyr2gBvU3Guj",
"NomCancién": "Angel",
"bailable?": N,
"gradoAcustica": M,
"gradoPopularidad": A,
"idAlbum": idA,
"nomAlbum": nomA,
"idSpotify": 929,
"nomArtista": Aerosmith,
"idSexo": 3,
"nomSexo": Otro,
"edad": 50,
"idTipo": 2,
"nomTipo": Grupo,
"fechaPrimerAlbum": 1973,
"idDecada": 70,
"descDecada": Los 70
"idPlaylist": ¢7f64d23e67f83ce714ac01fd69380c6,
"nomPlaylist": All The Greats,

} c CVigencia



idVigencia: Za

"cantCanciones': 1,
"cantPlaylists": 1,
"porcPlaylistXartista': 45,
"IdCancion": "3kfXUGIdBNpyr2gBvU3Guj",
"NomCancién": "Angel",
"bailable?": N,

"gradoAcustica": M,
"gradoPopularidad": A,

"idAlbum": idA,

"nomAlbum": nomA,

"idSpotify": 929,

"nomArtista": Aerosmith,

"idSexo": 3,

"nomSexo": Otro,

"edad": 50,

"idTipo": 2,

"nomTipo": Grupo,
"fechaPrimerAlbum": 1973,
"idDecada": 70,

"descDecada": Los 70

"idPlaylist": 73e76b230cf35828a¢27003f93bc384b,
"nomPlaylist": 500 hits from the 80's,

} € CVigencia

}



Para M2 S; es el esquema de la coleccion de hechos (CF) y Sp es el esquema de la coleccion de dimensiones (CP)
donde Sg = {idg, m;, m,, idD, idD,, idDs} y Sp = {idp, a, az, a3,..., 4"}

En nuestra realidad:

- Svigencia = { 1dvigencia» cantCanciones, cantPlaylists, porcPlaylistXartista, [dCancion, IdSpotify, IdPlaylist}
- Scanciones = {IdCancion, NomCancion, bailable?, gradoAcustica, gradoPopularidad, idAlbum, nomAlbum}
- Sanisas = {1dSpotify, nomArtista, idSexo, nomSexo, edad, idTipo, nomTipo, fechaPrimerAlbum, idDecada,
descDecada}
= Spiayiists = {idPlaylist, nomPlaylist}
Ejemplo: A continuacion definimos Svigencias Scancioness Sartistas Y Spiaylistss donde CVEeR, g anciones | CAristas v, cPlaylists
las colecciones correspondientes.
{
{ idVigcncia: 19
"cantCanciones": 1,
"cantPlaylists": 1,
"porcPlaylistXartista": 45,
"IdCancion": "3kfXUGIdBNpyr2gBvU3Guj",
"idSpotify": 929,
"idPlaylist": ¢7f64d23e67f83ce714ac01fd69380c6,
} c CVigencia’
{ idVigcncia:za
"cantCanciones": 1,
"cantPlaylists": 1,
"porcPlaylistXartista": 45,
"IdCancion": "3kfXUGIdBNpyr2gBvU3Guj",
"idSpotify": 929,
" "idPlaylist": 73e76b230cf358282e2700393bc384b,
} e C 1gencna’

{

son

"IdCancion": "3kfXUGIdBNpyr2gBvU3Gu;j",
"NomCancién": "Angel",
"bailable?": N,
"gradoAcustica": M,
"gradoPopularidad": A,
"idAlbum": idA,
"nomAlbum": nomA,
} c CCanciones
{
"idSpotify": 929,
"nomArtista": Aerosmith,
"idSexo": 3,
"nomSexo": Otro,
"edad": 50,
"idTipo": 2,
"nomTipo": Grupo,
"fechaPrimerAlbum": 1973,
"idDecada": 70,
"descDecada": Los 70
} € CArtistas
{
"idPlaylist": ¢7f64d23e67f83ce714ac01fd69380c6,
"nomPlaylist": All The Greats,
} c CPlaylists’
{
"idPlaylist": 73e76b230cf35828a¢27003f93bc384b,
"nomPlaylist": 500 hits from the 80's,
} c CPlaylists’

}



